

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chila Giráldez

AÑO VIII

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Lunes 8 de Marzo de 1926

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 2.324

DON EDUARDO DATO

Un año más...

Tiene la fecha del ocho de marzo, para nosotros, un recuerdo doloroso. La muerte de aquel "hombre bueno" que se llamó Eduardo Dato.

Cada año al llegar este día, recordamos su trágico y glorioso fin, ofrendando una vida generosa en el Altar de la Patria.

Sin hacer crítica de su labor como gobernador, sin discutir su indiscutible valor político, hay un noble aspecto de la actuación del señor Dato, que tiene a su favor todos los elogios en cuantos sectores se divisan las fuerzas ciudadanas.

Y es la implantación legislativa de leyes a favor de los obreros cuya simple titulación excusa comentarios:

"Ley de Accidentes del Trabajo" — "Ley de protección al trabajo de mujeres y niños."

Esas dos obras meritorias, propias de un cerebro pródigo en altos pensamientos y de una voluntad puesta al servicio de causas justas, perduran en nuestra legislación como primeros galones de la "Codificación del trabajo".

Hubo en don Eduardo Dato tal confianza en su afición al mejoramiento de las clases obreras, que su último cargo, el de ministro de Marina—unido a la Presidencia del Consejo—le permitió suscribir un Reglamento del personal de Maestranza de Arsenales, donde se consignaron beneficios para tan laboriosa Corporación, dándose el singular caso que esa es la última disposición, que de ilustre estadista aparece en la "Gaceta de Madrid".

Coronó su limpia historia, con un acto más, haciendo bien a los trabajadores.

En este solo matiz de su vida pública, hemos querido apreciar la eminente figura de don Eduardo Dato, víctima de odios que no pronosticó jamás.

La "Paz del Señor", sea con el alma de quien fué ejemplo de políticos, sociólogo "positivo" y mártir del Deber...

UN PERIODISTA

Los nuevos reclutas juran la bandera

En Artillería

Como anunciado estaba, en la mañana de ayer domingo tuvo lugar el acto solemne de jurar la Bandera de la Patria, los soldados de Artillería recientemente incorporados al Regimiento de Costa número 1, de guarnición en esta plaza.

Dicha ceremonia tuvo lugar en la batería de "Balanzat" que, como se sabe, se halla situada detrás del Parque Genovés.

A las nueve y media se encontraban formadas las fuerzas, compuestas por cuatro baterías, tres de ellas veteranas y una integrada por los reclutas que iban a prestar el juramento.

En un artístico altar, levantado sobre la cobertura de un aprovisionamiento, celebró el Santo Sacrificio de la Misa, el capellán de dicho cuerpo, don Manuel Rubio, asistiendo al acto entre otras muchas personalidades, el señor gobernador militar de la plaza, general don Jorge Fernández Heredia, acompañado de su ayudante, comandante de Caballería don Antonio Fernández; general jefe de la brigada don Eduardo de León Dórtico, con su ayudante señor García Ezequiel, coronel jefe de Estado Mayor señor Mauri, coronel de Artillería jefe de la Escuela de Tiro, don Antonio Martín Torre; tenientes coroneles señores Warleta y Barbudo, comandantes Labra y Sánchez Ferragut, capitanes Rivera, Cano Manuel, Serra, Sendes, Chacón, Canales y Larrocher, y teniente señor Toscano.

Los reclutas que habían de jurar, iban al mando del capitán don José de la Guardia, teniente don José de los Ríos y suboficial don Juan Rubio.

Terminada la Misa, tomaron el juramento a los nuevos artilleros el comandante mayor don César Bordoy y el capellán señor Rubio, siendo portador de la gloriosa enseña, el teniente don Miguel Fernández Mariel.

El Excmo. Sr. Gobernador militar, antes de celebrarse la jura, dirigió elocuente y sentida arenga a los reclutas, relativa al acto que se celebraba, y a continuación besaron la Bandera, y desfilaron bajo ella, los artilleros.

Terminado el acto, el teniente coronel jefe del citado regimiento, señor Warleta, con elocuentes frases dirigió una alocución a los soldados, invitándoles a ser buenos defensores de la Bandera que juraron, y honrados ciudadanos, para que el día de mañana sepan dar buenos hijos a la Patria.

Los reclutas fueron obsequiados por sus jefes con una cartilla de ahorro para cada uno, abierta con la inscripción de una peseta.

Las autoridades que asistieron, marcharon al cuartel de San Roque, donde se celebraba idéntico acto patriótico, y la fuerza, en perfecta formación, regresó al cuartel por la carretera del Parque Genovés.

Con motivo de la festividad, los artilleros fueron obsequiados con un abundante y extraordinario rancho, compuesto de judías estofadas y bistek con patatas; en el almuerzo, y en la comida, sopa de pan y cocido, vinos, naranjas y habanos.

La fuerza veterana vistió de gala, y la que juró, traje de primera puesta.

Por orden del señor gobernador militar, se hizo público el acto, viéndose muy animada tan marcial ceremonia, que resultó brillantísima.

En el cuartel de San Roque del Regimiento Infantería de Cádiz núm. 67

A las diez y media de la mañana, en el cuartel de San Roque del Regimiento de Infantería de Cádiz núm. 67 de la Base Naval, del que es jefe el prestigioso y culto coronel don Juan García Gómez Caminero, con la solemnidad acostumbrada se verificó el acto patriótico de jurar la Bandera, nuestra insignia gloriosa, los reclutas recientemente incorporados, celebrándose la ceremonia en medio de un entusiasmo general difícil de reseñar.

Con la prudente anticipación a la hora fijada para el comienzo del referido acto, en el gran patio del mencionado cuartel y en uno de sus laterales se hallaba formada en columna de honor una compañía con bandera, banda de música, cornetas y tambores y una escuadra de gastadores, al mando del capitán don Manuel Quedos Flores y de los tenientes don José Jiménez Mereño, don Antonio Muñoz Guillén y don Rafael Jiménez Borja; figurando como portador de la gran enseña de la Patria, el teniente abanderado don José Viso Castillo.

En el otro lateral se encontraban también formados los 161 reclutas que habían de ser objeto de la jura, con separación de compañías al mando de sus oficiales instructores, que eran el capitán don Anselmo Fantova Lansí y los tenientes don Francisco Pérez Gardón, don Pedro Ruiz Moreno, don Francisco Martín España y don José López Núñez.

Para el mando de las fuerzas se había destinado al comandante don Samuel Cervera Nogué y de ayudante al teniente don Manuel Alberniz Vilajuana.

Aproximadamente a las diez y quince llegó al cuartel de San Roque, el gobernador militar general de división Excmo. señor don Jorge Fernández de Heredia y Adalid, acompañado

Asociación Patronal del Comercio, la Industria y la Navegación

Debiendo esta Patronal rehacer sus listas de trabajadores de Estiba y Alijo, se invita a los obreros que deseen ingresar como trabajadores de esta Patronal, pasen a inscribirse a la Oficina Isaac-Peral núm. 26, de seis de la mañana a seis de la tarde, donde se les comunicará las condiciones de trabajo.—Dirigirse al señor

JEFE DEL PERSONAL.

del segundo jefe general de brigada Excmo. señor don Carlos León Dórtico, del jefe de Estado Mayor y secretario don Antonio Maury Rodríguez y del ayudante comandante de caballería don Antonio Fernández de Heredia y Adalid.

El general señor Fernández de Heredia, después de revistar las fuerzas, dirigió a los que dentro de breves momentos serían soldados, una cortísima alocución alusiva al compromiso y a la promesa que iban a efectuar.

Con los honores correspondientes fué despedido el gobernador militar y sus acompañantes, quienes se dirigieron en automóvil al Puerto de Santa María y a Jerez de la Frontera, para asistir a las otras juras de Bandera que allí habían de celebrarse.

La misa se celebró en el altar de la Purísima Concepción, Patrona de la Infantería, que se halla situado en el fondo del patio del expresado cuartel, oficiando el santo sacrificio de la misa el capellán del Regimiento don Ezequiel Matías.

Convenientemente situada la banda de música, cuyo director es el notable músico mayor de segunda don Vicente Pérez Lledó, durante la misa interpretó las siguientes composiciones: «Larghetto» y «Minuetto», de Schubert.

La Bandera del Regimiento, al toque de la Marcha Real, fué trasladada y situado al lado del altar, junto a la escuadra de gastadores que hacían guardia de honor.

Acto seguido y una vez terminada la misa se procedió a la jura de 161 reclutas, tomando de ellos el juramento el Comandante Mayor; don José Adayurríaga y el capellán don Ezequiel Matías.

Entre los numerosos jefes y oficiales del Regimiento, franceses de servicio se encontraban los tenientes coroneles don Juan González González y don Gonzalo Chacón Benet.

Hallábase además, el coronel señor García Gómez Caminero, con su ayudante, capitán don Manuel Muñoz Martínez.

Asistieron especialmente invitadas, todas las familias de los jefes y oficiales, así como el cónsul del Uruguay, don Carlos María de Vallejo y señora, don Francisco Aguirre y familia, el notable filántropo don Elías Hauja, el Arquitecto de la Plaza de Toros, don José María Plaja y señora, don Manuel Martín de Mora y familia, y otras muchas más distinguidas familias y personalidades que no podemos recordar.

Terminada la jura, la fuerza indicada, con la acostumbrada brillantez hizo un hermoso desfile por ante todas las personas concurrentes, dando vista al lugar en donde se habían situado para con toda comodidad presenciárselo.

Entre los reclutas se repartieron libretas de la Caja Postal de Ahorros y acto seguido se sirvió el siguiente menú:

Estofado de carne y patatas, huevos en salsa, entremeses variados, higos, queso, vino y café.

Fuó probado por cuantas personas estuvieron presentes y del que manifestaron estar satis-

amente exquisito y perfectamente condimentado.

Luego estuvieron recorriendo las distintas dependencias del Cuartel de las que hicieron grandes elogios por el estado de limpieza y orden en que todo se encontraba, que con frases de modestia fueron agradecidos por el coronel del Regimiento y por los demás jefes y oficiales que acompañaban, a las distinguidas personalidades.

El acto consiguientemente resultó brillantísimo por la gran significación patriótica que en él se encerraba.

Por la tarde, en atención a la notable fiesta militar, al toque de oración e inmediatamente después de arriar la Bandera, la tropa formada tuvo un minuto de silencio, con arreglo a la Real Orden del 21 de Marzo de 1924, en honor a todos los muertos por la Patria.

El Superior General de los Salesianos

Es un anciano con mirada infantil y sonrisa angelical. Un cuerpo ojeo y un alma joven.

Por su edad y por su ministerio, ejercido en la Orden religiosa más democrática—como es la Salesiana—ha oído muchos años en contacto con el pueblo, y está muy penetrado de sus miserias, de sus penas, de sus aspiraciones lícitas e ilícitas; comprende el peligro social que germina en todo niño abandonado, ya por falta de padres, ya por rescuidos de todos; se halla persuadido de que el rico, si se le hace ver la justicia de las quejas del pobre, acude en su auxilio; sabe que el pobre, si ve en el rico el espíritu de la generosidad cristiana, no lo malquiere; sabe, en fin, que ni el rico es tan egoísta como lo pintan, ni el pobre tan exigente como lo presentan los que ven las cosas superficialmente.

El P. Rinaldi está empapado en las doctrinas evangélicas y en el método de D. Bosco para llegar a todas partes esas doctrinas (que es la labor constante de los Salesianos), y por eso, por la identificación de ideales y de procedimientos, el corazón de D. Bosco latió al unisono con el del P. Rinaldi, y ambos latieron con el del pueblo.

El P. Rinaldi es, pues, el "cuarto tomo" de una obra (el segundo lo fué don Miguel Rúa y el tercero D. Pablo Albarra), de una obra que se sigue y seguirá estudiando ilimitadamente para la instrucción y el provecho de ricos y de pobres; es como los Papas con relación a San Pedro: un sucesor; una rama del árbol fecundísimo del Cristianismo que da flor y da fruto a la vez (y más flor y fruto dará cuanto mayor sea el riego de los Cooperadores salesianos.)

Tendremos, pues, en Cádiz, dentro de poco, al que hoy representa al Venerable Don Bosco, y es una figura de nuestros tiempos, porque hoy predomina el sentido práctico, lo positivo, el problema social, que es el que Don Bosco resolvió en teoría, legando a sus sucesores la pauta para secundarlo, y que se resolvió no en teoría, sino realmente, si el campo de la acción salesiana se ensanchara, y eslabonadamente los religiosos, los alumnos, los exalumnos, los cooperadores y los bienhechores fueran tantos y de índole social tan diversa, que no quedara un rincón del mundo a donde no llegara la influencia benéfica de la labor de todos.

Los Salesianos reciben a su Superior General con el mayor regocijo, como es justo.

Pero Cádiz debe congratularse también de tan simpática visita.

Dr. Gilardón

Consulta médico-quirúrgica de 3 a 4.

Isabel la Católica. ?

El "Reina Victoria Eugenia"

En el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia» marcharon ayer a la Argentina la señora doña Concepción Rivas, de García Miranda, sus hijos Manolo y Teresa, y su hermana señorita Teresa.

Fueron despedidos a bordo por su padre el Excmo. Sr. Don Natalio Rivas, exministro de Instrucción pública, y su hija doña Flora; padre político exalcalde don Manuel García Noguero y señora; gobernador civil de la provincia don José Salas Vaca; don Fernando Portillo, señora e hijo; don Juan Portela y señora; señor Biondi y señora; doctor Germán Muñoz, señora e hija.

Don Mauricio Merino, don Rafael de Vera, don Ventura F. Martínez, presbítero; excelentísimo Sr. D. José García Guerrero, exdiputado a Cortes; don Ricardo Martín Flórez, de Granada; don Miguel Merino; don Manuel, don Antonio y don Ricardo Martínez de Salazar; don Germán Garcés y señora y muchas personas más que sentimos no recordar.

En el mismo buque marchó la compañía de Pepe Romeu.

El alcalde señor Blázquez y su secretario particular señor Alonso, estuvieron a bordo despidiendo a unas religiosas del Sagrado Corazón, que habían llegado de Barcelona y se dirigían a la Argentina.

Aviso importante

En San Francisco núm. 1, y Alonso el Sabio (Arco del Pópulo), se vende el mejor leche de cabra del término de Puerto Real a 80 céntimos el litro, y de vacas de San Fernando a 90 céntimos el litro.

Huevos frescos y bollos de leche marca «Bilbainos». Servicio a domicilio sin alteración de precios.—Cádiz.

FOOT-BALL

Marinos holandeses 0 «R. T. N. Cádiz» 4

El pasado domingo se celebró el anunciado partido entre la selección de marinos holandeses de los barcos de guerra «Tromp» y «Heemkerk», surtos en este puerto, y el equipo local «R. T. N. Cádiz»; ganando el equipo gaditano por 4 tantos a cero.

El partido comenzó con un ligero dominio por parte del equipo holandés, debido al juego por alto que empezó a desarrollar y en el que tenían indubitable ventaja por la elevada estatura de sus componentes, que fué contrarrestado por nuestros jugadores desde el momento en que desarrollaron juego por bajo, en el que los extranjeritos parecen no estar muy duchos.

Dois tanto se marcaron en el primer tiempo, ambos a favor de los gaditanos, el primero, por Rodríguez al rematar de un buen «corner» y el segundo, en una jugada personal de Lucas, que coronó con un enorme y colocado chut, que el

«meta» holandés no pudo detener a pesar de la estrada que hizo para conseguirlo.

También se castigó a los holandeses en este tiempo con un «penalty», que los gaditanos con nobleza y galantería echaron fuera.

En el segundo tiempo no hicieron a marcar los gaditanos dos tantos más, uno por Rodríguez de un buen chutazo y otro por Pérez, de cabeza, en un rechazo del «meta» holandés.

Debido al desentrenamiento que se observada en los jugadores holandeses, el rendimiento de éstos fué algo deficiente.

Destaca en éstos los dos defensas, que son bastante buenos y poseen un gran despeje, sobre todo el derecho. El portero también se lució, haciendo paradas bastante buenas y con acierto.

Del «R. T. N. Cádiz» los mejores Vázquez, Lucas y Redón. Los demás cumplieron, aun cuando cabría esperar de su actuación con un buen entrenamiento. Ramón actuó en muy pocas ocasiones, haciéndolo con acierto cuantas veces interinolo.

El arbitraje, a cargo del señor Gómez, imparcial.

No queremos terminar estas líneas sin recomendar antes se haga todo lo posible porque todos los días festivos se celebren partidos, sea con el equipo que sea, con objeto de ver si se consigue formar un buen equipo, pues a base de entrenamiento no es difícil, y de interesar a los aficionados para que concurran a ellos, ya que en este partido la concurrencia fué bastante numerosa, haciéndoles salir del ostracismo a que nuestro estado de decadencia y actuaciones desdichadas dieron lugar.

Uno de estos días empezaremos a publicar una serie de artículos, examinados a ver la forma de fomentar este tan decaído deporte, en los cuales afrontaremos la única solución que a nuestro entender existe para conseguirlo.

NONAY

Fiesta del Estudiante

La Federación de Estudiantes Católicos de esta capital, celebró varios e interesantes actos en el día de ayer, al objeto de conmemorar la festividad de su patrono Santo Tomás de Aquino.

El programa preparado por la juventud estudiantil católica, era hermoso y sugestivo.

Muy temprano, a las ocho de la mañana, y en el histórico y lindo Oratorio de San Felipe Neri, tuvo lugar una solemne misa de comunión, oficiada por el M. I. Sr. D. Ameliano Gómez de Barrera, canónigo de esta S. I. Catedral y consiliario de la Federación.

El P. Gómez de Barrera, dirigió elocuente plática a los muchos estudiantes que con cristiana y ejemplar edificación, acercaron a recibir de sus manos el divino Pan Eucarístico.

A esta solemnidad asistieron además de cuantos jóvenes componen el Consejo federal, los catedráticos de la Facultad de Medicina, señores Alcina y Portela; los de la Escuela Superior de Comercio, señores Bascuñana, Díaz Montoro y Alonso; el del Instituto de 2.ª Enseñanza, don Luis Adalid; el señor Agre-

LA MONTANESA

Fábrica de Gaseosas

DE

JOSE RODRIGUEZ RAMOS

Depósito de compra de botellería y barrillería

ROSARIO, 51

TELEFONO, 599

Esta Casa es la que más paga LAS BOTELLAS de cualquier marca que sean.—Se recogen a domicilio.

No olvidar las señas: Rosario, 51.—Teléfono, 599.—Cádiz.

da, por la Escuela Industrial; varios profesores del Colegio Marianista de San Felipe Neri; don José María Pemás y otras muchas y disinguidas personalidades.

La capilla de música estaba formada por alumnos del Colegio citado, que interpretaron durante la misa varios y escogidos motetes.

En el anfiteatro de la Facultad de Medicina, tuvo lugar a las once una curiosa sesión de proyecciones cinematográficas, que permitió admirar los monumentos y edificios más importantes de Esoaña.

Y del muelle Reina Victoria, salió a las 2 y 30 de la tarde un barco auxiliar de la Compañía Trasatlántica, conduciendo a jóvenes y animados escolares que marchaban en deliciosa jira marítima para después de distraerse en visitar las dependencias todas de la Factoría Naval de Matagorda.

Al frente de esta expedición, iba el presidente del Consejo Federal don Filemón Blázquez y acompañaban también a los muchachos los señores Ribas Valero, Díaz Montoro, Quiñones, un redactor de El Noroccidente GADITANO y algunos otros señores.

Tras una detenida y aprovechada visita a los departamentos de la Constructora Naval y de la Compañía Trasatlántica, los excursionistas regresaron a Cádiz complacidos y satisfechos de la expedición.

Muchos de los estudiantes, iban provistos de Kodats y obtuvieron algunas fotografías.

A las nueve y media de la noche, se celebró el número final del programa, confeccionado por los estudiantes católicos de Cádiz, para conmemorar con una solemnidad digna la festividad de Santo Tomás de Aquino.

Ocuparon el estrado don Enrique Alcina que presidia y ostentaba la representación del alcalde y del Decano de la Facultad de Medicina, director y subdirector de la Academia de Santa Cecilia Ilmo. señor don José María Gálvez Ruiz y su hermano don Camilo respectivamente; P. Marcelino Lázaro de la O. M. F., consiliario don Aureliano Gómez de Barreda; don Filemón Blázquez; don Antonio Martínez Cano por la Real Academia Hispano Americana; Presidente de la Juventud Patriótica gaditana señor Barrio; don Rafael Díaz Montoro; don Fernando Quiñones, el presidente de esta federación don José Gómez Conte y algunos jóvenes de este Consejo.

En la sala muchas señoras y también muchas elegantes y guapas señoritas.

Fué muy aplaudido el «Canto a España» por el coro de alumnos de Esta Academia.

El estudiante de esta Facultad don Vicente Carrasco leyó elocuentemente unas cuartillas que brillantemente escritas trataban el tema «Qué es la Federación de Estudiantes Católicos» siendo mercedosamente ovacionado al final.

Después de escuchar y aplaudir a don Luciano Aguirre interpretar a maravilla y en el piano la bella composición de Albéniz «Granada» el estudiante de Derecho don José A. Pérez desarrolló en magnífico discurso el interesante tema «Ideales del Estudiante».

El joven Pérez entusiasmó con su elocuencia y fué ovacionado.

La señorita Enriqueta Moreno Mocholi y don Camilo Gálvez, obtuvieron los más fervorosos aplausos por su excepcional trabajo al interpretar al violín y al piano la «Serenata Andaluza» del P. Gálvez.

Y como don José M.ª Peman, por justificadísimas razones no pudiera asistir al acto, el redactor de este periódico señor Garrachón, fué invitado a leer las poesías que aquel había de recitar.

La señorita Eloisa Canto Piñero, acompañada al piano por don Camilo Gálvez, cantó con muchísimo gusto el «Romance de Turnia», alcanzando ambos prolongados aplausos.

El P. Marcelino Lázaro, eminente y prestigiosa figura de la O. M. F. empieza su sabia oración congratulándose de la prueba hermosa de religiosidad que los estudiantes de Cádiz, habían dado, acercándose al ara Santa a recibir fortaleza para sostenerse ante las encarnizadas luchas que se avecinan.

En vuestra vida—dice a los estudiantes—debe resplandecer

EL MEJOR PURGANTE

Aguas minerales naturales de **CARABAÑA**

Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad 12, Madrid.

siempre la pureza de los sentimientos católicos y vuestra conducta ha de ser tan moral que ella sirva de ejemplo a los demás.

Primero sois virtuosos y después estudiantes.

Una de las cosas que más os recomiendo, es os sintais apóstoles en todo momento, que tengais espíritu de proselitismo, de propaganda.

Es cosa extraña prosperen otras agrupaciones y no prospere la vuestra, y creo yo que, con trabajo y método, llegareis a la conquista de todas las ciudades.

Santa audacia y lanzarse fuertemente a la conquista.

Pocos eran los apóstoles cuando salieron del cenáculo para conquistar el mundo, pero tenían espíritu de celo, de sacrificio y de proselitismo.

Y con párrafos bellos y hermosos, exortando a luchar por los ideales católicos, terminó su interesante discurso, silenciosamente escuchado.

Muchísimos aplausos recibió por su labor el sabio y virtuoso franciscano.

El señor Alcina cantó con elocuentes frases la grandeza del acto, y con el himno eucarístico «Bendito y alabado sea el Señor», del P. Gálvez, terminó el número final del programa, elaborado por la juventud católica escolar de Cádiz, en honor de su Patrono Santo Tomás de Aquino.

La Marmolería Gaditana

Ha conseguido llegar a Cádiz, FRANCIA de portes, una gran partida de MARMOL en Escalones, Losas de todas dimensiones y Fregaderas, y en beneficio de su numerosa clientela del ramo de Construcción expedirá con el 10 por 100 de rebaja en cada factura

GARGALLO

«Fast and safe»

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

RAPIDEZ.—SEGURIDAD.—CONFORT
PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa, berlina, 35 ptas.; pescanete, 30; interior, 22,50.

Servicio diario

La empresa más antigua, con material más moderno. Coches en continua comunicación telefónica.

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la una y media de la tarde; teléfono 307.—Salida de Algeciras: Segismundo Moret 5, a las cinco y cuarenta y cinco de la mañana; teléfono 101.

Suscribase a este periódico

El actor Sr. Romeu canta una Salve en Santo Domingo

A las nueve de la mañana de ayer el señor Romeu acudió a la Iglesia conventual de Santo Domingo para cumplir la promesa hecha de cantar ante la Virgen del Rosario la Salve compuesta por él.

Ante numeroso público el señor Romeu cantó con el mayor gusto la mencionada Salve.

En el altar de Nuestra Señora del Rosario, aparecía también la veneranda imagen de «La Galeona».

Asistieron los cofrades de esta Hermandad y muchos fieles.

El señor Romeu al terminar la misa se dirigió al «Reina Victoria Eugenia», donde embarcó con su Compañía para Buenos Aires.

D. Natalio Rivas

Esta mañana en automóvil marchó a Algeciras el exministro don Natalio Rivas, acompañándole sus íntimos Sres. García Guerrero, Martín Flórez y Torner.

Fueron despedidos por las personas que le recibieron el sábado.

José Domínguez Santamaría

Contratista de obras de albañilería con personal asegurado en «La Navarra»

Se hacen trabajos de construcción y toda clase de reparos, con todo género de facilidades a los propietarios.

San José 24, bajo. — Cádiz

Cano Fuentes

—(—) PAN CALIENTE A TODAS HORAS
Virgili 4 y 6. — Teléfono 401

M. Gurrell

PIANOS AUTOPIANISTAS
Rosario, 17. — Cádiz
Duque de Almodóvar 24. — Jerez

Consulten precios

de cementos, cal hidráulica, azulejos blancos, losetas catalanas amarillas y rojas, losetas refractarias, tubería de gres, semigres y barro, etc., que han sido reducidos considerablemente.

JACINTO CANIVELL

Ancha núm. 18. — Cádiz

Reservado a la casa
Sánchez Cosío

T. S. H. LIQUIDACION

Por fin de temporada LIQUIDAMOS A PRECIOS REDUCIDOS nuestras existencias de PIEZAS SUELTAS Y ACCESORIOS PARA RADIO-TELEFONIA

Descuentos has'a el 50 por 100 en los precios

Bazar de LA UNION
SACRAMENTO Y COLUMELA

Sucesos locales

Borracho escandaloso

A la prevención fué conducido el individuo José Tocino San Jorge, por embriaguez y escándalo en la calle Posadilla.

Lo mismo

Por embriaguez y escandalizar maltratando a los transeuntes en la calle de Sopranis, fué conducida a la Prevención Josefa Gómez López.

Ratería

Alfonso Díaz Román, fué conducido a la Comisaría, por que en la calle Pi y Margall, fué sorprendido cuando intentaba vender una colcha procedente de hurto.

Malos tratos

Fué detenido José Rodríguez Calvo, por maltratar de obras en el muelle a José Solano Ramos, que fué curado en la casa de socorro de varias lesiones.

Por insultos

A la Comisaría fué conducido Cristóbal Vivas Santos, detenido en la plaza de la Catedral, a instancia de Concepción Sánchez Rodríguez por insultos.

Mordeduras

En la casa de socorro de Extramuros, fué asistido de mordedura en el dedo pulgar de la mano izquierda Pedro Vázquez Selvático.

El can fué conducido a los fosos.

En el policlínico de la Cruz Roja, fué asistido de mordedura de perro en la cara posterior interna del muslo derecho y erosiones en ambos muslos el joven de 15 años Manuel Varo Vaca.

A la Prevención

Antonio Benítez Utrera, de 27 años, por promover escándalo en la plaza de Méndez Núñez.

— María Jiménez de Orellana de 66 años, mendigar en la vía pública.

— Federico Ruiz Lusín, de 32 años y Jesús González, de 39, por maltratarse mutuamente de obras, promoviendo un fuerte escándalo en la plaza de Topete.

Detenido

Por embriaguez y escándalo en la vía pública, fué detenido Baldomero Romero Rivero, de 39 años.

Riña

En la plaza de Fernández Fontecha, se maltrataron de obras Francisco Lechugo Espinosa y Gumersindo Iglesias Ramos.

Accidente

En el policlínico de la Cruz Roja, fué asistido de herida con tusa de dos centímetros con hematoma en la región frontal, el anciano de 75 años Juan Gálvez Vidal, que se la produjo de una caída en la Estación.

BAR

LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO por el público más selecto
Sagasta y C. del Castillo

Anuncios en este periódico

Por los Teatros

En el Principal

El programa ofrecido por la Compañía Fedriani es de lo que llenan los teatros una y cien veces; eso nada extraña saber que las tres secciones dadas ayer se vieron extraordinariamente concurridas.

Tres números solamente bastan a entusiasmar al público que acude a presenciar estos espectáculos donde la audacia el arte se unen para interesar y emocionar.

Los «Grande Florences» prestímanos de mérito indiscutible: «Adriana y Charlot» con el «Gran Leopoldo» en sus trabajos arriesgadísimos se antojan héroes al espectador atónito que se conmueve hondamente ante tanta valentía.

Para hoy se anuncia el debut del excéntrico ecuestre «Kid».

Leche de vaca y cabra

Don José López Jiménez, dueño de las lecherías Plaza de San Agustín núm. 4 y Enrique de las Marinas, esquina a Vea Murguía, pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que en sus citados establecimientos vende la leche de vaca y cabra a los precios siguientes:

De vaca, a 0,90 pesetas el litro en los despachos y a domicilio.

De cabra, a 0,70 pesetas el litro a domicilio y en la casa, y a 0,65 al por mayor.

«LA INGLESA» vende bueno y barato

Aceite filtrado, litro	1,90	Chorizo candelario, kilo	6,00
Azúcar refinada, kilo	1,75	Idem serrano, kilo	5,00
Arroz, kilo	0,80	Idem lomo, kilo	8,00
Habichuelas, kilo	0,80	Idem oela, kilo	9,00
Bacalao, kilo	1,80	Tocino serrano fresco	4,00
Ciruelas pasas extra, kilo	0,85	Tocino serrano, lomo, kilo	4,00
Jamón para crudo, desde	12,00	Costilla salada, kilo	4,50
« » puchero, kilo	8,00	Manteca blanca, kilo	4,00
Jabón oerde 1.ª, kilo	1,00	Manteca colorada, kilo	5,00
Jabón blanco 1.ª, kilo	1,20	Manteca Reino, kilo	4,0 y 4,50
Jabón Andújar, taca grande	0,55	Garbanos tiernos	1,00
Lentejas, kilo	0,80	Legítimo jamón serrano, por pieza, kilo	9,60
Habichuelas, kilo	0,80	Queso bola Holanda	6,00
Tomates, lata grande	0,60		

Se preparan encargos para San Fernando y pueblos

Tomás Istúriz.—Tel. 324.—Servicio a domicilio

Bazar «LA CONCEPCION»

AZULEJOS

SE RUEGA VER SU CLASE.—Blancos, 20 por 20, 35 ptas. %.

INODORO BILBAINO 1.ª, 15 ptas; id., 2.ª, 13 ptas.

Cristalería y loza.—Bañeras.—Tuberías.—Vajillas.—Lava s.—Perfumería.—Aparatos eléctricos.—Batería de cocina. Cervantes núm. 18 dup, esquina a San José.—Teléfono 592.—Cádiz

LUIS MEXÍA
Joyer

Columela, 36

Cádiz

Próxima apertura

**BAZAR ESPAÑOL
FERRETERIA**

San Francisco 5 (Esquina a Beato Diego de Cádiz)

Información de España

Brillantes operaciones en Marruecos.—El parte oficial.—Nuestras tropas ocupan varias posiciones.—El enemigo se muestra quebrantadísimo.

Madrid.—Parte guerra hoy, dice:

Según plan del Alto Mando, a las siete de hoy comenzó operación ocupándose rápidamente con las tres columnas organizadas las mesetas de Hafa es Bafa y alturas de Hafa es Xafa, fortificadas posiciones ocupadas para enlazar con las del collado de Dar Rait tomado ayer, prosiguieron las columnas su avance envolviendo por Sur y Este el citado macizo de Bu Zein Tung, raziando aduana, pie del mismo y ocupándose la totalidad de aquél macizo a las 13, hecha por fuerzas de la Mehalla y harka de Tetuán, Regulares, Tercio, e infantería del Serrallo.

El enemigo quedó quebrantado por castigo de cuatro días de seguidas operaciones, ha ofrecido escasa resistencia retirándose en dirección a Bene Hassan y Zinat.

Nuestras bajas se reducen a 6 europeos heridos y 20 indígenas también heridos.

Hace resaltar el general en jefe en primer término el brillante comportamiento de todas las fuerzas que han tomado parte en la operación, manteniéndose con una acometividad y espíritu elevadísimo en cuatro días seguidos, combate en terreno muy duro y luchando además con la niebla y la inclemencia del tiempo, distinguiéndose también notablemente la artillería que reunida en masa ha actuado con grandísima eficacia y con acertada dirección.

Las fuerzas aéreas cuya actuación volando incluso con niebla, son dignas del mayor elogio.

Las fuerzas navales de Africa han prestado también eficaz cooperación amenazando desembarcar en costa y vigilando el flanco izquierdo de la línea de combate.

Cita especialmente al general Berenguer comandante general de Ceuta, por su inteligencia y acertada dirección tanto en la organización como en desarrollo de estas operaciones, en las que ha sido digno de notar la regularidad con que han funcionado los servicios de todas clases, resolviéndose el difícil problema de abastecimiento para operar sin interrupción, no obstante las dificultades que para ello ofrecía el terreno.

Zona de Larache: Para contrarrestar la activa propaganda de Abd el Krim, cerca las fracciones de las kabilas de Ahi Serve y Ben Gorfet, sometidas, dispuso el mando que la idala del kaid Laarbi dar Danion, se instalase en el aduar de Beni Ner, con objeto de expulsar de aquella zona las partidas rebeldes.

En día de ayer, dichas fuerzas Majzen, divididas en dos grupos, ocuparon el aduar de Ain Mainun y parte de Sár-Sub, incendiando el primero y castigando al enemigo, que fué desalojado de sus posiciones, dejando en el campo tres muertos.

Este movimiento fué apoyado por dos pequeñas columnas de fuerzas europeas, desde Trabagada y Bu Handu, y por la artillería de las posiciones de Raptay y Anlef.

La aviación francesa, ofrecida por el general del sector Uazen, cooperó al castigo de los rebeldes, bombardeando el curso de Atlas y extendiendo su acción hasta el poblado de Guarnut, de la kabila de Beni Gorfet.

Los partidos de fútbol de ayer

Zaragoza.—Iberia F. C. tres tanto, Valencia.
Bilbao.—Unión de Irún, tres tantos, Athletic, uno.
Gijón.—Sporting, tres tantos, Celta de Vigo, uno.
Partidos de subcampeones.
Valencia.—Levante dos, Real Zaragoza, dos.
Cartagena.—Athletic de Masan Sebastián.—Real Sociedad, cinco, Arenas tres.
Coruña.—Deportivo de la Coruña nueve, Fortuna cero.
Otros encuentros:
Sevilla.—San Román tres Lorca dos.

Almería.—El Caraba F. C. y el equipo de la Federación de Estudiantes Católicos, empataron a un tanto.

Barcelona.—El Reserva del Español y el Sabadell empataron a dos tantos.

—Sanz cinco, Tarrasa uno.

Unas declaraciones del Marqués de Estella.—Su criterio sobre las economías.—El precio de las subsistencias.—La cuestión de Marruecos.

Madrid.—El Presidente del Consejo de Ministros, marqués de Estella ha hecho algunas aclaraciones a las manifestaciones que hizo el pasado domingo al regresar de Segovia.

Insiste el general Primo de Rivera, en que las economías debían hacerse en la organización de los servicios, si se comprueban que están caros o torpemente dotados, pero no en el mantenimiento de ellos.

No es acertada la política económica de restar vida en las fuentes de cultura y de riqueza. Por otra parte administrando bien y reduciéndose, como se ha hecho los gastos de Marruecos el déficit, llegará a desaparecer totalmente en el ejercicio económico de 1927-28.

Después de asegurar que los actuales gobernantes, han conseguido un notorio abaratamiento de las subsistencias y regularizado los transportes, habló de la confianza del Gobierno en que la Sociedad de las Naciones reconocerá el indubitable derecho de España figurar como miembro.

Respecto de la cuestión de Marruecos, consideró virtualmente terminada la operación para librar a Tetuán del efecto de los cañones enemigos, que estaban emplazados en los picos de Beni Hosmar.

El afianzamiento de nuevas posiciones, acaso produzca algunas bajas, así como en las operaciones que se hagan en colaboración con Francia durante el transcurso del año para ultimar el aspecto militar del problema de Marruecos.



Funerales por el alma de don Eduardo Dato.—La concurrencia

Madrid.—A las once de la mañana en la iglesia de San Manuel y San Benito, se han celebrado solemnes funerales por el alma del que fué ilustre presidente del Consejo de Ministros, don Eduardo Dato e Iradier con motivo de verificarse el quinto aniversario de su asesinato.

Presidieron el acto los exministros Sánchez Guerra, Bugallal, Cierva, Lema y otras personalidades.

En la concurrencia que fué numerosísima, figuraban los señores Piniés, Ordóñez, Rodríguez de Viguri, Goicoechea, Montejo, exdiputados y exsenadores del partido conservador.

En representación de la familia del finado, asistió el secretario general del Ministerio de Estado, señor Espinosa de los Monteros.

Despachando con el general Primo de Rivera

Madrid.—Esta mañana despacharon en el Ministerio de la Guerra, con el general Primo de Rivera, presidente del Consejo de Ministros, los ministros de Instrucción Pública y Fomento, y el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional señor Castedo.

Luego despachó con el general Hermosa, exvocal del Directorio militar y presidente del Consejo Superior del Combustible.

Recibió a continuación a un capitán y a un teniente de la escuadra holandesa.

Finalmente recibió al director del Instituto Geográfico y Estadístico, al general Zubia y al ministro de Portugal.

Del Banco de España

Madrid.—Ayer domingo por la tarde celebró la Junta de accionistas del Banco de España, presidida por el gobernador señor Vergara.

El domingo próximo se reunirán para la discusión de la Memoria anual que fué redactada en la sesión de ayer.

Una catástrofe automovilista.—Resultan tres muertos y varios heridos.

Sevilla.—Ayer, a las tres de la tarde, salieron para Alcalá de Guadaíra, en automóvil, el conocido industrial de vinos don Valeriano Peinado y el fabricante señor Arellano. Iban también en el coche, el chofer llamado Bonilla y dos hijos del fabricante, de 14 y 15 años de edad.

También iban en el automóvil una obrera llamada Pilar Barrera, casada, de 25 años, y otra cuyo nombre se ha hecho desaparecer.

Cuando el automóvil caminaba por el kilómetro seis, por el sitio llamado de los Eucaliptus, el chofer quiso adelantar a otro coche y, a pesar de que el camino era una recta, el auto dió un tremendo viraje, volcando y quedando con las cuatro ruedas al aire.

Resultaron muertos instantáneamente, el chofer Bonilla y el fabricante, que sufrieron fractura de la base del cráneo.

La joven obrera Pilar Barrera fué asistida en la Casa de Socorro del Paseo del Prado, de alcoholismo agudo y de intensa conmoción cerebral, de pronóstico gravísimo.

Esta joven ha fallecido hoy en el hospital, donde fué conducida.

Los dos jóvenes hijos del fabricante, resultaron también heridos con lesiones menos graves.

El señor Arellano fué asistido de una fuerte excitación nerviosa.

Se hacen numerosos comentarios en esta capital, acerca de este desgraciado accidente.

Una felicitación a las fuerzas navales que intervinieron en la operación de ayer

Madrid.—El General en Jefe de las fuerzas del Ejército de Operaciones en Africa, ha dirigido al general en jefe de las fuerzas navales, el siguiente telegrama de felicitación por la valiosa cooperación prestada en las últimas operaciones; —Me encuentro muy satisfecho por la eficaz cooperación prestada por esas fuerzas navales, felicitando a V. E. y a las fuerzas navales a sus órdenes.

Todas las dotaciones de los buques que han intervenido, animadas del mayor espíritu han seguido las instrucciones dadas realizándose todos los objetivos, señalándose con satisfacción importantes alteraciones del enemigo, al que desmoralizó totalmente el fuego de fusil y ametralladoras desde Meisaid y el Gomara y el de cañón desde Llan de Lau.

Se constituye la delegación en Ginebra.—Una reunión preliminar.

Madrid.—En el Ministerio de Estado se han recibido noticias de Ginebra, dando cuenta de haberse constituido en aquella capital la delegación de España en la sociedad de las naciones. Dicen también que se han celebrado una conferencia preliminar por los señores Briand, Stressemann, Luther y Chamberlain, a la que se concede extraordinaria importancia.

El Rey a Carabanchel

Madrid.—Esta mañana a las nueve y media marchó en automóvil a Carabanchel, S. M. el Rey, que iba a presenciar los ejercicios de la tercera sección de la Escuela de Tiro y del batallón de Instrucción.

Acompañaban al monarca el comandante de Artillería, marqués de Someruelo.

¿El Kaiser a España?

Madrid.—Parece ser que se confirma la intención del extromprinz de marchar a Suiza, llevando la intención de gestionar cerca de la Sociedad de Naciones, que permita el cambio de residencia al exkaiser, porque no le sienta bien el clima holandés que es donde se encuentra. Esto es lo que hasta ahora ha de ser seguro. Lo que no está bien decidido es a qué país se piensa dirigir el exemperador. Hay motivos y rumores para creer que el exkaiser se instalará en España y pasar entre nosotros su vejez.

Anotaremos como dato curioso, que

el exkaiser es un amante de nuestro cielo andaluz.

El suceso de Osa de la Vega.—Se nombran dos magistrados del Supremo para depurar responsabilidades.—El propio Fiscal del Supremo sostendrá la revisión.

Madrid.—La "Gaceta" ha nombrado a los magistrados del Supremo don Manuel Moreno y Fernández Rodas y don Domingo Cortón, para que instruyan expediente de comprobación de la existencia de José María Grimaldos, a quien se supuso muerto violentamente, y aclaren cuantas anomalías puedan observarse en el citado proceso, por si hubiera responsabilidades.

El ministro de Justicia se preocupa del asunto y ha dado órdenes para que se den facilidades a los magistrados nombrados, a fin de actuar el expediente. El ministro añade, que, si la interpretación de la ley se hace que, no ha lugar a la revisión del proceso por no sufrir ya pena el condenado, está dispuesto a proponer al Gobierno la modificación de los preceptos vigentes para que no pueda negarse la revisión, ya que es tan necesaria para rehabilitar al que creyó culpable, cosa que se hace incluso a petición de los parientes cuando al sentenciado se le ejecutó. Cen más motivo se debe rehabilitar al que se encuentra vivo. Claro que ir con prudencia, comprobando primero, que el citado Grimaldos es en efecto el que acaba de aparecer, pues sinó, de un error trágico, podíamos exponernos a pasar ahora a un error cómico.

León Sánchez es poeta, y en el pueblo decían: «Tiene pelos en el corazón».

Madrid.—Se sabe que León Sánchez, uno de los dos excarcelados, creyéndose culpables de asesinato contra Grimaldos, durante su estancia en la cárcel hacía versos, legando a dominar con facilidad las quintillas.

León Sánchez ha manifestado que en el pueblo le decían: "Tú tienes que ser el culpable del asesinato, porque tienes pelos en el corazón."

Añade León, que le trataban y consideraban así, porque era fornido, de palazo honrado... Ahora, que ya puede conocerles y purgue un delito que yo no había cometido.

El otro compañero de cárcel Gregorio Valero, dice, que por decir en broma "Si, lo hemos quemado y lo oí mi misma mujer" y su esposa confirmarlo, dieron motivo a que lo creyeran de verdad.

Clausura de la Asamblea de Secretarios de Juzgados

Madrid.—Ayer domingo se verificó el acto de clausura de la Asamblea de Secretarios de Juzgados municipales, que ha venido celebrándose estos días, aprobándose por unanimidad las conclusiones redactadas por la Mesa.

Fleta cantará gratis... ahora que habrá el acostumbrado escándalo.

Madrid.—Fleta se ofrece gratis a la populosa barriada de las Delicias en un festivo a beneficio de aquellos feligreses, que desean leer un templo parroquial y no tienen dinero.

La noche ha despertado gran sensación en la barriada, y la mayoría de las familias se apresan ya a propo cionarse recomendación para obtener inoitaciones.

Como el objeto es oír cantar a Fleta gratuitamente, éste ha indicado que en vez de dar inoitaciones y hacer una colecta durante la velada (expuestos a exigua recaudación) es preferible que el que quiera oírle, pague el valor de la entrada, y así hay seguridad de que todos los asistentes cooperen a la obra.

Toros en Tetuán.—Grave cogida de un novillero

Tetuán de las Victorias.—Lidiáronse reses de Sánchez Tardío, que resultaron mansos.

Antonio Suárez «Chocolate», estuvo bien en sus toros.

Fuó cogido resultando con una herida en el muslo derecho, de 8 centímetros de profundidad por cuatro de extensión que interesó la piel y tejido celular, con abundante hemorragia.

La herida es de pronóstico gravísimo.

Fuó asistido en la enfermería de la plaza, administrándosele inyecciones de cafeína para reanimarlo.

Rafael Moreno y Castora que era debutante, estuvieron bien en sus novillos

El primero fué también cogido sufriendo una herida de cinco centímetros y conmoción cerebral

Toros en Castellón.—Cogida de Zurito

Castellón de la Plana.—Lidiáronse reses de Muruve que resultaron buenas.

Márquez estuvo bien en sus toros sobresaliendo con las banderillas.

Marcial Lalanda estuvo superior con la capa y la muleta y muy bien con el acero. Escuchó grandes ovaciones y cortó una oreja.

Zurito hizo un magnífico quite por gaoneras y reboleras que fué ovacionado.

Fuó cogido resultando con una cornada en el muslo dere-

cho de tres centímetros de profundidad por siete de extensión y otra herida en el vientre.

Después de curado fué trasladado en una camilla a la fonda donde se hospedó.

Mañana será trasladado a Valencia, para ser asistidos en la clínica del doctor Serra.

Se reciben numerosos telegramas interesándose por el estado del herido.

Vuelca una camioneta, resultando numerosos heridos

Barcelona.—En las proximidades de Moncada, volcó una camioneta conducida por Francisco Marín y que llevaba 23 pasajeros, en su mayoría jóvenes, para asistir a un partido de futbol en aquel pueblo.

Parece ser, que el chofer para evitar atropellar a un matricista, hizo un rápido viraje volcando el vehículo, que iba a una considerable velocidad.

Varios viajeros quedaron debajo de la camioneta y otros salieron despedidos a considerable distancia.

Resultó gravemente herido Braulio Vidaura.

También resultaron graves Emilio Gilabert, Antonio Fontanilla, Francisco Dalmau y otros más.

Choque de trenes

Barcelona.—Cerca de la estación de Lorca, un tren de Madrid Zaragoza Alicante, chocó con una máquina del Norte que hacía maniobras

Resultó muerto el maquinista del tren Francisco Campillo, de 25 años; y heridos Antonio Clemente y Antonio Valverde, graves; y Saturnino García, de pronóstico reservado.

Profesor de Inglés
Lecciones y Traducciones
Plaza de San Antonio, 13, (2.º dcha).

Del Ayuntamiento

Acto de quintas

Ayer domingo, comenzaron en el Ayuntamiento los actos de clasificación y reconocimiento de los mozos del actual reemplazo.

Presidió la sesión el alcalde señor Blázquez, asistiendo el comandante de Infantería don Rafael Alba, el secretario de la corporación señor Domínguez de Cepeda y el jefe de Negociado de Quintas don Rafael García.

Fueron tallados y reconocidos hasta el número 150 del alistamiento.

Esta mañana continuaron dichos actos llegándose al número 220.

Mañana a las nueve de la mañana continuarán el reconocimiento y clasificación de quintos, comenzando a llamarse los no presentados desde el 1 al 220.

El acto se suspenderá a las 12 y 30 reanunciándose a las 3 y 30.

Los mozos de otros pueblos que han pedido ser tallados y reconocidos en Cádiz, se empezarán a llamar el miércoles por la tarde.

Cogido de una alcayata

Blanqueando las habitaciones de su domicilio Bilbao 6, tuvo la desgracia de que al bajarse de la escalera donde trabajaba se enganchara en una alcayata, produciéndose una herida dislacerante de seis centímetros en el tercio superior del muslo izquierdo.

Fuó asistido en la clínica de los Caballeros Hospitalarios por el doctor de Dios y los practicantes señores Pino y Costa.

SUCESOS DE LA PROVINCIA

ROBO

En Chiclana fueron detenidos José García Sánchez, de Algeciras y Nicolás Méndez García, de San Fernando, por roba en la finca "La Flonela", 8 pesetas.

DETENCION DE UN RECLAMADO

En La Línea fué detenido Rogelio Ruiz Ortiz, reclamado por el Juez de dicha ciudad.

Suscribase hoy mismo a este periódico

Los marinos holandeses

En el Ayuntamiento

A la hora de cerrar esta edición, se celebra en las Casas Consistoriales una recepción en honor de los comandantes jefes y oficiales de la escuadra holandesa, surta en nuestro puerto.

El Ayuntamiento aparece adornado con plantas.

Los marinos son recibidos al final de la escalera principal, por el alcalde señor Paredes y algunos concejales.

La banda de música del 67, interpreta el himno holandés, y los marinos seguidos de las autoridades e invitados dirigen se al salón de actos.

Asisten el Ilmo. Sr. Obispo el Comandante General del Arsenal, señor Sánchez en representación del Capitán General; General, señor León D' Orticos; Comandante de Marina, Delegado de Hacienda, Decano de la Facultad, representaciones del Ejército, de la Marina, civiles, eclesiásticas y del Cuerpo consular.

A los marinos acompaña el consul de Holanda señor marqués de Villa Sagra.

Del Salón de actos donde son saludados por todos pasan al de la Alcandía, donde se les obsequió con un vino de honor.

En mesas preparadas con mucho gusto y donde hay flores en abundancia, se sirven vinos y pastas.

El servicio muy excelente está a cargo de la Cervecería Inglesa.

El alcalde accidental señor Paredes saluda a los marinos vas frases de gratitud y con-

Llegada del infante don Gabriel de Borbón

A las ocho de la mañana de ayer, arribó a nuestro puerto el vapor «Isla de Menorca», correo de Larache, perteneciente a la Compañía Transmediterránea, que manda el experto marino don Miguel Pérez.

A bordo del expresado buque llegó el teniente Caballería Infante don Gabriel.

Esperaban la llegada de Su Alteza, el coronel de Regimiento de Cádiz núm. 67, don Juan Gómez García Caminero; el ayudante del General Gobernador, comandante de Caballería don Antonio Fernández de Heredia y Adalid; el capitán don Luis Muñoz Valcarlos y numerosas personas cuyos nombres omitimos por apremios de espacio.

El Infante don Gabriel, marseguidamente en un automóvil para Jerez de la Frontera, donde asistió a la jura de la Bandera del Regimiento de Caballería de Villaviciosa y de allí siguió el viaje para Sevilla.

LA PASTORA

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO CRESPO.—Calles San Vicente 15, Pastora 9 y 11 y Sagasta 108.—Cádiz. Teléfono 227.

Obsequio de la Sociedad

NESTLÉ

Contra entrega de 25 etiquetas BLANCAS, de las que van pegadas en el bote se la harina lacteada NESTLÉ, que lleva nuestra marca de fábrica "EL NIDO" se regalará una muñequita. Las etiquetas deberán remitirse con impresos a la

Sociedad Nestlé

Gran Vía Layetana núm. 41
Barcelona

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valideras para el canje, son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

COMIDAS

Y ALMUERZOS, TRES PTAS., os dos servicios, compuestos de cuatro platos cada uno.

Barrié, 21.—Cádiz

En la fábrica de lunas, biselado y plateado, de

JOSÉ DEL CORRIPIO

se emplea una gran actividad para servir puntualmente cuantos pedidos recibe

Fábrica: Feduchy, 12,

Teléfono, 41

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonata y sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo. BARCELONA

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derrini y Cia S. A. en el número de la Viesca núm. 10

IMPORTANTE

Hemos recibido muchas quejas de que nuestras Sucursales no reservaban el Pan VIENA EUREKA (como siempre ha sido costumbre) a los clientes que así lo solicitaban, siendo la causa de ello que nuestra producción, había quedado limitada por modificaciones en los hornos destinados a la cocción de dicho pan de VIENA «EUREKA», y terminadas ya estas reparaciones, nos apresuramos a comunicar a nuestra distinguida clientela que exijan a las Sucursales el pan que necesitaren, advirtiéndole que estos despachos se surten diariamente durante tres veces al día de este inmejorable pan caliente

EUREKA SA
CHOCOLATES
CÁDIZ

BOMBONES Y POLVOS DE CACAO

LOS MEJORES CHOCOLATES

MIENTRAS MAS ME TIREN DE LA LENGUA MAS LO REPETIRÉ

CHOCOLATES "EUREKA"

Suscripción a 'Biblioteca Patria'

(De El Noticiero Gaditano)

Esta notable y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en concursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaespesa, Curro Vargas, Fernández Flores, etc., etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete verificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138.—Madrid.

D. _____ de profesión _____ domiciliado en _____ provincia _____ de _____ calle _____ núm. _____ se suscribe a Biblioteca Patria con esta fecha.

Fecha de _____ 192 _____ de _____ de _____

NOTA.—Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de éste los gastos de giro.



Máquinas para Coser y Bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

AVIÑO 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Oferta ventajosa

(De El Noticiero Gaditano)

125 novelas interesantísimas POR 215 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales

NOVELAS de autores tan eminentes como Bereda, Menéndez Pelayo, Villaespesa, Linares Rivas, Curro Vargas, Fernández-Florez, Diaz Caneja y otros muchos.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138, Madrid.

D. _____ de profesión _____ domiciliado en _____ provincia _____ de _____ calle _____ núm. _____ desea adquirir 125 obras pagaderas en 18 plazos mensuales de 11,95 pesetas.

FIRMA,

Servicios de la Comp. Trasatlántica

Línea de Cuba - México

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.

Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Países.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea de Filipinas y Puertos de China y Japon

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Kobe y Yokohama.

Avións Importantes

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos para la seguridad de los viajeros como para su confort y grado.—Todos los vapores tienen médicos y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Combinados

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Lisboa y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Austria y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América Países, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arena, Córdoba a Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios Comerciales

La Sección que para estos tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto de la colocación de los artículos, cuya venta como ensayo, desean hacer los exportadores.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz
Isabel la Católica número 3.

Oloroso Sangre y Trabajadero Amontillado Basilio

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol.- Cádiz

Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle), Ceuta, Melilla.

Admiten carga

Informará su armador, Duque de la Victoria 2 duplicado, 1º. Teléfono 485

HE AQUI EL VERDADERO JARABE del Prof. Ernesto PAGLIANO

(DE NAPOLES)

LÍQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS

EXCELENTE DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE

Cura las enfermedades del Hígado, Catarros del estómago, Bilis, Intestinos, etc.

Excita el apetito y estimula las funciones del aparato digestivo



AGENTES PARA ESPAÑA
J. URIACH Y CIA BRUCH 49 BARCELONA

MOYANO Chocolate de confianza

No queremos hacer nuestro chocolate como el mejor, pudieran interpretarlo en el sentido de un afán de venta.—Para que el público sea el que efectúe nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior.

Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,60

y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de ptas. 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 16 pastillas.

Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de "Cuentos Andaluces".

Venta exclusiva: Moyano, Contreras y Campos (S. en C.)

Cánovas del Castillo 41.—Cádiz

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villaharcía Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ

Valverde, 15

:-: Teléfono, 212

MUEBLES DE TODAS CLASES

VENTAS A PLAZOS A PRECIOS DE CONTADO